

一个丘陵村落的荒山绿化路

□本报通讯员 马童

从开春到现在,息县八里岔乡伍底下村的农民就一直忙着种树、养树,近两千亩的各种观赏树木已成为这个丘陵村落的风光。

“总算找到出路了。”伍底下村党支部书记易军说,“我们村这几千亩丘陵荒坡总算找到出路了。”

过去,八里岔乡农民几乎家家养水牛,为的就是种好这些荒坡地。因为地面起伏大,农民只好把地分成一小块一块的梯田,每块大不过半亩,小只有一二分,全靠人工奋力耕作,劳动强度大,收获粮食少。近年来,不耕作的地块越来越多,近千亩长满荒草的沟沟坎坎成了村支书易军的心病。

村里几个能人合计了几回:种树!种观赏花木!

先要把零碎的地块从村民手里流转出来。凭着易军在村里的影响,再加上每年一亩地600元的流转费,丘陵坡上的地很快都交了出来,简单一算,有近两千亩。

平整地坎,挖渠修路,易军带着几个合伙人忙得不亦乐乎。一车一车的樱花树和白腊拉回到村里,一车一车的村民叫不上名的花木拉回到村里,村民们也跟在推土机和铲车后面干活、种树。

“种树的活儿不累,一天八十块工钱。”村里的易金保大爷说,“在家里也是闲着,干这些活儿比

种地还轻松。”

“我们也来干活,松土拔草,一天七十块工钱。”村民胡永英大娘说。

自春节开工以来,每天总有几十个人在丘陵坡上忙活,栽种的花木品种也越来越多。

周曙光是整个工地的经理,他每天要围着这片地走30多公里,哪里挖沟,哪里蓄水,都是他拿主意。

周曙光说:“开始时种的国槐苗总会死,跟这里的土壤存水有关,后来在两行树苗中间开沟,水都渗了下去,树苗也就活了。”

眼见工程越做越大,各级领导都来关注,一些村民便动了自己干的心。

易军说:“村民想在自己地里

学着干,一家一户的零星干效率太低。”

易军干脆把几个想干的村民拉到自己的队伍里来,村里的易本成和易本红就是想自己干又跟着易军干的人。

易本成说:“支书说想干是好事,就在这工地上管点事,也学着干,一年给三万块的工钱。”

易本红说:“易书记是有本事的人,人家干啥啥成,肯定跟着干啊!”

几个月的时间,穿村而过的水泥路两边栽上了广玉兰和樱花树,路两边的坡地则栽满了几十种观赏花木,一直延伸到低洼处淮河的滩涂地带。

“生态效应是最大的收益。”八里岔乡政府干部徐磊说,“下面的淮河南滩就是我们县的国家级湿地公园”,造林解决的是整个生态系统最根本的问题。”

半年的紧张施工,易军他们已投入了1000多万元,不过,易军有他的打算。

“眼下,种的一人高的樱花树每棵投入了100多元,两年后每棵就可以卖到300元。”易军说,“我们引种的美国红枫,自己繁育,长一尺高一株就能卖10块钱,还有冬枣等一些果树,果子就是收成。”

随着花木长势喜人,开始有人专门跑来玩,一些聪明的村民开始筹划着在路边开馆子了。

谋在实处 干在实处 落在实处

我市召开工会工作会议

本报讯(记者 李海 实习生 赵子莹)7月24日上午,我市召开工会工作会议。市人大常委会副主任、市总工会主席李群茂出席会议。

会议通报了上半年全市工会工作情况,并部署了下半年工作任务。部分县区总工会负责人作了交流发言。

就做好下一步工会工作,李群茂强调,要强化需求导向,问题导向,促进工会工作谋在实处。要谋在实处,增强工会工作政治性;要谋在前面,增强工会组织先进性;要谋有深度,增强工会组织群众性。要增强责任意识、主动精神,促进工会工作干在实处。广大工会干部要正确处理“为”与“位”、“主”与“辅”、“轻”与“重”的关系,扎实推进农民工工会和职工网络服务体系等重点任务,全心全意为职工群众谋福祉。要坚持马上办、办就办好,促进工会工作落在实处。全市工会要切实加强改进工作作风,坚持雷厉风行快办、求真务实真办、强化责任担当、严守纪律会办,确保如期完成工会各项工作年度目标任务。

潢川县

全力推进百日攻坚行动

本报讯(蔡丽)今年以来,面对错综复杂的经济形势和经济下行压力,潢川县认真贯彻落实国家宏观调控政策和省、市决策部署,按照稳中求进、务实发展、积极作为的总要求,始终把稳增长、促发展、保民生作为全局工作的突出任务来抓,大力实施百日攻坚行动,各项工作扎实推进。

“解难题、促增长”百日攻坚行动开展以来,该县迅速行动,成立了投资、工业、房地产、金融、交通五个百日攻坚专项行动小组,对全县90个重点攻坚项目进行了全面排查,重新排查出各类问题154个,并对梳理出的问题进行分类,逐项进行任务分解,确定责任主体,提出具体措施,明确解决时限。从全县前5个月经济运行指标看,规模以上工业企业实现增加值19.02亿元,同比增长11.3%;规模以上工业企业实现利税4.06亿元,同比增长107.1%,其中,利润3.68亿元,增长124.5%;固定资产投资完成50.9亿元,增长19.9%,高于全市平均水平1.4个百分点;县域金融机构各项存款余额180.36亿元,同比增长9.8%,金融机构人民币贷款余额169.05亿元,同比增长20.8%,增速位居全市第二。



近日,光山县组织当地和在外的成功人士,为凉亭乡杨河村捐款375万元,建设美丽乡村,并对留守儿童和留守老人进行慰问。图为昨天下午,当地企业家徐涛为杨河村留守儿童雷炳臣、徐燕等5位留守儿童送去价值3500元的学习用品,并辅导他们做暑假作业时的情景。 谢万柏 摄

公告

市直镇企业职工养老保险参保单位、参保人员,社会保障卡持卡人:

因单位办公地点距离主城区较远,服务对象办理业务主要集中在上午9:00至下午5:00,现行作息时间延长了办事群众等待和滞留时间。为方便群众,提高效率,工作时间调整为上午9:00—12:00,下午1:00—5:00,自2015年8月3日起执行。

特此公告。

信阳市企业养老保险中心
信阳市人社局电子政务中心
2015年7月25日

创建全国文明城市



为加强军民共建,助力我市创建全国文明城市,7月24日上午,济南军区驻信某部官兵20余人来到浉河区周家山社区,清理背街小巷的垃圾杂物,清扫鸡公山大街人行道的落叶,协助社区整治集贸市场的经营秩序。活动中,官兵们还深入到社区老党员家中,帮助打扫家庭卫生。 本报记者 张勇 摄



抗战老兵陈其琼二三事

(上接01版)一人发觉,全体皆醒。雨天渴极了,就弯腰喝一口路旁马蹄印中存的雨水,继续前行。只有这样,才能不掉队,齐心协力打鬼子。

毛主席像章不离身

1948年,大军南下时,23岁的陈其琼留在了固始县,先后在固始、商城、息县、淮滨工作。1951年,与固始县女青年梅振英喜结良缘。

“老陈一辈子没考虑过个人的事儿,就是为党工作!一辈子最感谢的就是共产党,就是毛主席,几十年来,毛主席像章从不离身!”现年82岁的梅振英谈起老伴,就打开了话匣子。

不可,陈老的胸前果真端正地挂着一枚毛主席像章。

梅振英说,战争年代一个玉米棒子吃七天的经历,让陈老惜粮如金。孩子们从小吃饭掉下个米粒,他都会捡起来吃掉,以至于家里所有的孩子都会把碗底吃得干干净净。当年在淮滨县商业局任副局长时,他经常拉个架子车,遇到砖头碗片都要捡起来。夏天洪水来时,他总是自告奋勇到单位的仓库值班,有时还拉上大儿子陈浩。

陈浩说,在外人眼里,从战火硝烟中走出的父亲多少有些“另类”,但他的超乎寻常的简朴、他的

平桥公安分局开展“三严三实”专题教育

本报讯(记者 蔡黎明)连日来,平桥公安分局按照专题教育实施方案要求,采取三项措施推动教育活动扎实开展,激发了党员干部立足岗位,自觉践行“三严三实”的积极性。

上党课讲党史强宗旨。该分局积极组织民警参加了市公安局举办的“全市公安机关传统文化教育大讲堂第二课”学习。该分局党委成员给全体党员干部上党课讲党史。党员干部纷纷表示,通过对党史的学习,受益匪浅。该分局还在网上开设栏目,组织民警收看光荣传统教育报告录像,极大地增强了广大民警争先创优意识,牢记宗旨,树立忠诚、为民、公正、奉献、廉洁的人民警察核心价值观。

讲规矩守纪律作表率。该分局每月组织民警进行一次警示

教育,组织民警学习相关规定、纪律、条例,通报各类典型案例,结合工作实际开展专项整治,重点整治个别单位领导班子软弱涣散,党员领导干部宗旨观念淡薄的问题;漠视群众的求助,违规违纪乱收费和执法不作为的问题;工作脱离实际,脱离群众,推诿扯皮,服务态度生硬的问题;开展教育活动不力、管理不严、监督不到位,规章制度和纪律规定不落实的问题。

听民声解民意办实事。该分局把开展“三严三实”专题教育与深入推进“一村一警”工作、河南公安改革十项惠民举措、“三查三保”活动结合起来,认真践行“三严三实”。党员干部带着问题深入基层,倾听人民群众的呼声,虚心接受人民群众的意见,切实解决人民群众遇到的困难和问题。



《信阳市城市总体规划(2013-2030)》原则通过评审

(上接01版)全面建成小康社会发挥好应有的引领和指导作用。

评审会上,与会专家围绕规划各个方面进行了认真评议。大家一致认为,规划在纲要审查的基础上进行了深化,内容比较全面,基础资料翔实,指导思想明确,基本符合国家、省有关城市总体规划的要求和信阳市发展实际,评委会原则通过该规划。

市长乔新江在讲话中对规划原则通过评审表示祝贺,向各位专家和市中规院项目组全体成员表示衷心感谢。

就进一步做好信阳市城市规划工作,乔新江表示,一要抓紧开展总体规划的完善和报批。规划是最大的生产力,规划做好了,城市建设就有了遵循。城市总规修编是信阳经济社会发展中的一件大事,各位专家对规划成果的进一步修改完善提出了宝贵的、科学的意见和建议,为我们高标准、高质量完成总规修编提供了重要指导。市中规院项目组和城市总体规划局要认真归纳总结,切实把意见

吸纳体现到总规成果中,为统筹全市城乡建设,加快信阳新型城镇化进程,促进“五化”协调发展,提供高水平的规划指导。二要加快完善城市规划体系。总规评审通过后,要按照《城乡规划法》的要求,编制好城市控制性详细规划,完善城市专项规划,深化城市设计,打造疏密有序、开合有度、生态宜居的城市风貌,不断提升城市品位。三要依法维护规划权威。规划是优化城乡用地和空间资源配置的法律依据,要增强规划意识,真正把“规划先行”的理念执行到位,落实好各项规划管理措施,切实维护好规划的权威性、严肃性。

郭凤春对《信阳市城市总体规划(2013-2030)》原则通过评审表示祝贺。他要求规划编制单位认真研究吸收专家提出的意见和建议,适应发展新形势,坚持问题导向和目标导向,进一步完善提升规划,使规划更加符合信阳需求,符合未来城市发展大势,更好地指导信阳未来的发展。

(上接01版)

今年我市空军招飞一大特点是,市二高、光山二高两所学校成绩优异。其中,市二高考生张艳鹏、胡积林、叶雨旺3位同学分别以空军招飞河南省第一名、第二名和第七名的成绩,被清华大学、北京大学飞行班录取,另有6名同学被空军航空航天大学录取。光山二高今年也有6名同学被空军航空航天大学录取。此外,人口基数较小、教育水平相对落后的淮滨县招飞成绩突出,今年有2名同学被录取,从2003年以来,这个县共为空军输送了16名优秀学员。

空军济南选拔中心张光宇大校在接受本报记者专访时表示,所有这些,称之为空军招飞工作的信阳现象,并不为过。

长征精神 双拥亮点

“首先,我要表示感谢,感谢祖国的挑选,使我有机会为祖国的国防

现代化建设贡献青春和热血……”

7月23日上午举行的招飞录取学员座谈会,因为3名被清华、北大飞行班录取的同学到校报名去了,共22名录取同学到会,来自光山二高的梁永正代表此次录取的同学作了发言。他的发言,有充满感恩的心里话,更有追逐梦想投身现代国防建设的铮铮誓言。

记者会后采访了来自市二高的刘源同学。看到他在记者采访本上写下了“刘源”的名字,记者打趣说你和他一个人同名,一直面带微笑的他脱口而出:“解放军总后的刘源上将。这位帅小伙子平时爱打篮球又会拉小提琴,他告诉记者,其实他今年的高考成绩并不理想,但是被录取为空军飞行学员,还是很高兴的,因为上军校,成为一名空军飞行员,是他从小就有梦想。

张光宇大校已经多次来过信阳,并且连续几年参加了信阳招飞

全国招飞 信阳现象

第二十五军奉中央军委命令,在中共河南省委书记徐宝珊、红二五军军长程子华、政委吴焕先、副军长徐海东的率领下,从我市罗山县何家冲出发,开始了长征。在座谈会上,王建国少将说:“大别山革命老区信阳,就是长征精神的发源地之一。”

信阳人民不仅在战争年代就有着光荣的拥军传统,新中国成立后至今仍一如既往地支持国防和军队建设,每年都把最优秀的青年输送到部队。老区信阳与中国人民解放军空军也有着不解之缘,人民空军历任的11位司令员、12位政委,有4位司令、3位政委是河南人;其中来自长征精神的,是1977年任空军政委的高厚良将军,1934年11月16日,中国工农红军

第一代高级指挥员和传奇将领。

王建国少将说,信阳连续取得空军招飞全国第一的好成绩,这不是偶然的,而是必然的,这是长征精神的延续,是老区人民为国防和军队建设作出的新贡献。

全国招飞 信阳经验

信阳现象的背后,是信阳经验。济南军区空军政治部在给市委、市政府的贺信中指出:“长期以来,信阳市委、市政府大力支持国防和军队建设,市教育局、市招办结合创建双拥模范城实际……建立完善高效的招飞工作机制,投入了大量的人力、物力和财力,为取得三连冠的优异成绩奠定了坚实基础。”

市教育局局长苏锡凌认为,信

阳招飞所取得的成绩来之不易,其经验总结起来,主要有以下几个方面:

领导高度重视,部门积极支持。我市各级党委、政府始终高度重视招飞工作,市委、市政府主要领导多次听取招飞工作汇报,并要求切实做好好招飞工作。今年招飞复选期间,副市长曹新生代表市委、市政府,带领市教育、招生部门的负责同志前往济南选拔中心,专门就招飞工作进行考察、学习和交流,并看望慰问参训学生。市、县(区)两级财政部门积极支持招飞工作,每年都安排专项资金,为招飞工作提供经费支持。组织保障有力,工作落实到位。我市空军招飞工作已经建立了完善高效的体制机制,建设了一支务实精干的招飞专干队伍。市、县(区)和高中学校也成立了招飞工作小组,选派专人做好招飞工作,为招飞工作提供了坚强的组织保障。自上而下,各项工作有安排、有考核、有总结、环环相扣,协调有力。

制订“保苗”计划,加强重点培养。各级招生部门努力在“选得好、摸得准、保得好”上加大力度,切实做好合格学生的“思想保苗”、“文化保苗”、“身体保苗”和“心品保苗”,已经探索出了结合地方生源实际的招飞新路子。市招办把招飞作为重点工作,对各县区精心指导;各县区招办负责同志和招飞专干定期到重点高中学校了解情况;各高中学校尽力为“苗子生”创造良好的学习环境,还结合“苗子生”的不同情况,因材施教,并激励他们牢固树立热爱祖国、献身国防事业的可贵品质。

……

翱翔蓝天梦飞扬。今天,这25位优秀学子即将从信阳这片光荣大地上起飞,去追寻他们守卫祖国蓝天、献身现代化国防事业的梦想。祝愿他们今后的事业和人生征程,如鹰击长空,豪迈而高远。